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С
аче кај, уда ра ме лимун”, каже човек окру жен
неко ли ци ном дру гих осо ба и уда ра се по
потиљ ку. Неко ли ко мину та касни је, тај човек
саоп шта ва „добра” или „сла ба, лоша...”. Човек
који оце њу је робу је нар ко ман, тзв. „про бач”,
кога његов дилер

дово ди да испро ба „робу” (херо -
ин у том слу ча ју) могу ћег новог
доба вља ча, са којим до тада није
радио. Ово је нека да, пре раз во -
ја хемиј ске и фар ма це ут ске
инду стри је, била честа сце на
међу швер це ри ма при ли ком
пре про да је дро га. 

Ако је веро ва ти нала зи ма
Европ ског цен тра за пра ће ње
дро га и зави сно сти од дро га,
обја вље ним недав но у новом
изве шта ју, „про ба чи” дро га
поно во су на сце ни. Ово га пута,
међу тим, кори сни ци често нису
све сни шта узи ма ју, не зна ју
диле ра (јер се дро га често нару -
чу је пре ко интер не та), нити има -
ју пред ста ву да су запра во
замор чи ћи, на који ма се испи ту -
је ново про и зве де на пси хо ак тив -
на суп стан ца, чије су после ди це
по здра вље непо зна те и про из -
во ђа чи ма, а камо ли меди ци ни.
Тако доби ја мо пораст смрт них
слу ча је ва због упо тре бе нар ко -
ти ка, али и фото гра фи је несрећ -
ни ка попут оних за које се одне -
дав но твр ди да су кори сти ли
дро гу зва ну „кро ко дил”. И мада
нашим уста но ва ма за пра ће ње зави сно сти и тржи шта
нар ко ти ка и поли ци ји није позна то да и у Срби ји има
таквих поја ва, ана ли зе кори шће ња опи ја та код уче ни ка
сред њих шко ла и про ста људ ска свест о томе да нико
није изо ло ван од зла, наво де на раз ми шља ње.  

Нове број ке на тржни ци 
У јед ном сјај ном скан ди нав ском фил му, који се повре -

ме но може виде ти на нашим кана ли ма, глав ни јунак, након
сао бра ћај не несре ће у којој је усмр тио мушкар ца (ина че
поро дич ног насил ни ка), суо ча ва се са пот пу ном про па шћу –
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губи уно сан посао, оту ђен је од поро ди це, губи брак и пола -
га но се сам одри че све га што има. Јер, он има про блем – мно -
го годи на рани је, тај при пад ник имућ не кла се одвео је сво ју
сестру, све жег диплом ца факул те та, због про сла ве у ноћ ни
клуб и дао јој новац да купи табле ти це за које се веро ва ло да

су екста зи (после се испо ста ви ло да је садр жај табле та био
непо знат), нова попу лар на дро га мла дих ноћоб ди ја која
поди же усхи ће ње, али повре ме но и носи живо те. Поме ша не
с алко хо лом, табле те са ути сну тим логом цве ћа ста ви ле су
тач ку на будућ ност несрећ не девој ке (умр ла је), али и самог
јуна ка. 

Рад ња фил ма, Богом дана да опи ше нову ситу а ци ју на
европ ском тлу. „Мла ди кори сни ци могу неже ље но поста ти
замор чи ћи за тва ри чији је могу ћи ризик по здра вље углав -
ном непо знат”, каже се у упра во обја вље ном Изве шта ју о
нар ко ти ци ма Европ ског цен тра за пра ће ње дро га и зави сно -
сти од дро га. Ауто ри фил ма нису мора ли ништа да изми шља -



ЈА ЦИ МРА КА
Послед њих годи на у пора сту су про из вод ња и упо тре ба син те тич ких дро га 
у земља ма Европ ске уни је, као и број смрт них слу ча је ва узро ко ва них тим 
нар ко ти ци ма, наро чи то међу мла ди ма. У ЕУ с раз ло гом поста вља ју пита ње 
– Не кори сте ли савре ме ни диле ри врло мла де људе као несве сне поку сне куни ће 
за испи ти ва ње дело ва ња њихо вих нових про из во да?

ју, довољ но је било да пра те поли циј ску ста ти сти ку у свом
реги о ну – пре ма изве шта ју, послед њих годи на је нешто
пове ћан број смрт них исхо да од упо тре бе нар ко ти ка, у сва -
кој земљи ЕУ, а наро чи то у скан ди нав ским. Раз ли ке су махом
у типу дро га од којих се стра да. Негде је то херо ин, негде
кока ин, а мно го где нове, син те тич ке дро ге које диле ри
рекла ми ра ју као лак ше, а запра во оста вља ју и те какве тра -
го ве за собом. Ноћ ни клу бо ви, али све више и школ ска дво -
ри шта, при ват ни ста но ви, па и послов не про сто ри је, све су
то места  где се поја вљу ју опи ја ти свих типо ва. 

Дими трис Авра мо пу лос, европ ски коме сар за мигра -
ци је, држа вљан ство и уну тра шње посло ве, комен та ри шу ћи

поме ну ти доку мент, рекао је да се Евро па суо ча ва са
про бле мом који је у пора сту: „Нове пси хо ак тив не
суп стан це, сти му лан си, херо ин и дру ги опи ја ти и
даље се мно го кори сте и доба вља ју, са знат ним ути -
ца јем на јав но здра вље.” 

Поме ну та ана ли за у уво ду исти че да пода ци ука -
зу ју на читав сет нових и све сло же ни јих про бле ма,
од раста упо тре бе сти му лан са и нових пси хо ак тив -
них суп стан ци (нове суп стан це – НПС), пре ко зло у по -
тре бе леко ва, про бле ма тич не упо тре бе индиј ске
коно пље на мно го начи на, „све сло же ни је везе изме -
ђу упо тре бе херо и на и син те тич ких дро га”, забри ња -
ва ју ћег раста смрт них слу ча је ва, до зло у по тре бе гло -
бал не вир ту ел не мре же, тј. интер не та. За твор це
изве шта ја, то ауто мат ски наме ће и нова пита ња –
како да здрав стве ни систе ми одго во ре на иза зо ве и
како да лече зави сни ке. Нове епи де ми је упо тре бе
херо и на, како су се изра зи ли твор ци изве шта ја, и
поја ча на про из вод ња суп стан ци за ту дро гу у Авга ни -
ста ну, као и чиње ни ца да су у ЕУ херо ин ски зави сни -
ци при пад ни ци ста ри је попу ла ци је, наме ћу посеб но
опре зан при ступ и стал ни над зор над тим делом
тржи шта дро га, и нове стра те ги је за бор бу. То је срж
папи ра. У број ка ма, то изгле да ова ко.

Врло стро ге про це не кажу да су тргов ци опи ја -
ти ма у ЕУ 2013. годи не зара ди ли око 24,3 мили јар де
евра. Оне мало сло бод ни је кажу да се зара да кре ће у
распо ну од 21 до 31 мили јар де евра. Мари ху а на и
њени дери ва ти зау зи ма ју око 38 одсто укуп не вред -

но сти тржи шта. Херо ин је и даље на дру гом месту, а зара да
од те дро ге је око 6,8 мили јар ди евра (28 одсто тржи шта).
Он се и даље сма тра, без обзи ра на трен до ве и изве стан пад
у упо тре би, нај о па сни јим про бле мом. Сле ди кока ин, од кога
се зара ди ло око 5,7 мили јар ди (сло бод не про це не иду и до
седам мили јар ди), који зау зи ма 24 про цен та тржи шта. Амфе -
та ми ни, иако је њихо ва упо тре ба у пора сту, доне ли су швер -
це ри ма од 1,2 до 2,5 мили јар ди евра, а само на екста зи ју
зара ђе но је око 0,7 мили јар ди евра.

Кад је реч о запле на ма, годи шње се у ЕУ при ја ви око
мили он запле на, али реч је махом о малим коли чи на ма. И ту
про из во ди од кана би са зау зи ма ју цен трал но место, чак 78



одсто запле на отпа да на кана би о и де (2014. годи не било је
682.000 запле на про из во да од индиј ске коно пље). Зани мљи -
во је, тако ђе, да нај ве ћи број запле на при ја вљу ју две земље:
Шпа ни ја (више од две тре ћи не свих европ ских запле на отпа -
да ју на ову земљу) и Вели ка Бри та ни ја. Вели ки број запле на
има ле су и Немач ка, Ита ли ја, Бел ги ја. Изве штај наво ди и да
је у 2014. годи ни било 50.000 запле на вели ких коли чи на син -
те тич ких дро га, од чега око 60 одсто отпа да на син те тич ке
кана би о и де, тј. про из во де од мари ху а не, или син те тич ке
дро ге који садр же ТХЦ мате ри ју доби је ну неким дру гим
путем, а не пре ра дом мари ху а не. 

Што се кори сни ка тиче, европ ске слу жбе без бед но -
сти и уста но ва које се баве тим про бле мом про це њу ју
да је 2014. годи не око 1,2 мили о на гра ђа на ЕУ било
пози тив но (тако ђе обу хва ће на тим изве шта јем)
на тесто ви ма упо тре бе дро га, а са Тур ском и
Нор ве шком, то је око 1,5 мили о на људи. На
први поглед број ка није тако вели ка,
узев ши у обзир вели чи ну ЕУ и при до да -
тих зема ља. Ипак, ако се томе дода да
је само у 2015. око 2,1 мили он мла -
дих изме ђу 15. и 24. годи не при зна -
ло да је упо тре би ло екста зи, који
је убе дљи во нај по пу лар ни ја дро га
дана шњи це, јасно је да про блем
не опа да, већ расте. Изве штај
поми ње и дале ко озбиљ ни ју
про це ну – више од 88 мили о на
одра слих, тј. осо ба од 15 до 64
годи не, про ба ло је у неком
живот ном тре нут ку неку неза -
ко ни ту суп стан цу. Зани мљи во
је и да упо тре бу дро га чешће
при ја вљу ју мушкар ци (54,3
мили о на), а жене нешто мање –
34, 8 мили о на. 

Запле не, али и истра жи ва -
ња тржи шта и самих кори сни ка,
пока зу ју да сву где (што важи и за
нашу земљу) расте упо тре ба син те -
тич ких дро га и про из во да од кана би -
са, док херо ин и дро ге попут кока и на
вари ра ју. Као што смо виде ли, нај по пу -
лар ни ја врста дро ге је екста зи (МДМА),
који се про да је у разним обли ци ма, попут
кри ста ла, пра шка стих тва ри или табле та, висо -
ко до зи ра ни, са разним лого ти пи ма. Амфе та ми ни,
метам фе та мин, све су раши ре ни ји, пре све га због
ниских цена и доступ но сти пре ко интер не та. Све су
попу лар ни ји кана би о ид ни рецеп то ри попут кети но на, кета -
ми на итд. 

Све те дро ге има ју слич но сти али и одре ђе не раз ли ке, а
поја ва 98 нових суп стан ци про шле годи не на тржи шту пока -
зу је да је тржи ште више него жила во и да, упр кос свим стра -
те ги ја ма бор бе про тив дро га, опста је. Изме ђу оста лог и зато
што нау ка и тех но ло ги ја напре ду ју. За само послед њих пет
годи на, поја ви ло се и реги стро ва но је чак 380 нових мате ри -
ја, па данас листа забра ње них мате ри ја у ЕУ има 560 став ки. 

Посе бан про блем је нови тренд на том мрач ном тржи -
шту људ ских сла бо сти – лажни леко ви. У те број не и некон -
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су да госпо да ри тржи шта дро га у ЕУ који се баве син те -
тич ким опи ја ти ма сада све више иду на хро нич не и про -
бле ма тич не сек то ре тржи шта. Тако и леко ви поста ју део
ове сумор не при че. А један од син те тич ких кана би о и да,
МДБМ – ЦХМИЦ, пове зан са чак 13 смрт них слу ча је ва и
23 вео ма озбиљ на тро ва ња у ЕУ, про на ђен је у 20 меша -
ви на за пуше ње. 

тро ли са не мате ри је спа да ју и фен та ни ли, који могу бити вео -
ма штет ни а пове за ни су са неким лажним леко ви ма. На при -
мер, 2015. годи не аце тил фен та нил су EMCDDA и Еуро пол
про це ни ли као изу зет но под му клу мате ри ју. Све те нове тва -
ри из инду стри је дро га сада све чешће поста ју део неких
заме на за леко ве, попут бен зо ди а зе пи на, који се у мно гим
држа ва ма сма тра опи ја том одго вор ним за ства ра ње зави -
сно сти код људи. Европ ске слу жбе без бед но сти про це ни ле
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Гео гра фи ја дро ге
Гово ре ћи о типо ви ма дро га које се кори сте по земља ма,

зани мљив је део изве шта ја који се бави ана ли за ма отпад них
вода по земља ма. Пода ци пока зу ју да се нај ви ше кока и на
кори сти (или дистри бу и ра, чува) у Бел ги ји и Холан ди ји, на
при мер. Амфе та ми ни се нај че шће нала зе у отпад ним вода ма
Немач ке, Чешке, Холан ди је. Нима ло нео бич но, каже за
„Одбра ну” Милош Боги чић, заме ник начел ни ка оде ље ња за
сузби ја ње нар ко ма ни је и кри јум ча ре ња Поли циј ске упра ве
за Град Бео град: „Послед њих годи на, про из вод ња син те тич -
ких дро га сели се на исток Евро пе. У Чешкој се пра ви
вештач ки херо ин, на при мер. Пољ ска, Бело ру си ја, Бугар ска
су земље са јаким струч ња ци ма за хеми ју, са капа ци те ти ма
за пра ве лабо ра то ри је и све више интер вен ци ја у лабо ра то -
ри ја ма и запле на те врсте је тамо. Нека да је у том дру штву

била и Укра ји на, али сада је тамо рат и нема довољ но пода -
та ка за ту земљу. У Бугар ској је у послед ње вре ме откри -

ве но неко ли ко вео ма јаких лабо ра то ри ја.” 
Нашег саго вор ни ка потвр ђу ју сви нови ји изве -

шта ји ЕУ у које смо има ли увид. У Бугар ској се, на
при мер, као и у Литва ни ји, пра ви метам фе та мин уз
помоћ бен зил метил кето на. У Чешкој је, вели
изве штај, про из вод ња метам фе та ми на засно ва -
на на некој врсти мале тра ди ци је, јер се некад
про из во ди ло за соп стве не потре бе. Међу тим,
послед њих годи на беле жи су вели ки раст про -
из вод ње те син те тич ке дро ге, па чак и суко би
међу бан да ма које воде те иле гал не лабо ра то -
ри је. Често су у тај посао укљу че ни дошља ци
из азиј ских зема ља, попут Вијет на ма ца. Оно
што је посе бан без бед но сни про блем код свих
син те тич ких дро га, а наро чи то метам фе та ми -
на, јесте што њихо ва про из вод ња изу зет но
зага ђу је живот ну око ли ну. 

У скан ди нав ским земља ма, тако ђе, расте
упо тре ба амфе та ми на. Али, те земље при ја ви ле

су и пораст упо тре бе херо и на, и то међу ста ри јом
или барем по годи на ма зре ли јом попу ла ци јом.

Раз у ме се, гео гра фи ја нар ко ти ка не може без
рута. Оне су већ уоби ча је не, са већим или мањим

изме на ма. Херо ин путу је из Авга ни ста на пре ко Бал ка -
на, нај че шће пре ко Косме та у Рашке обла сти, на Запад.

Мари ху а на иде из Алба ни је, а поне што и из азиј ских зема -
ља. У Шпа ни ју ула зи из Маро ка, на при мер. Оно што је
важно кад је бал кан ска рута у пита њу са сво је две тра се –
пре ко Косме та и Рашке обла сти и пре ко Бугар ске, источ не
Срби је и даље – јесте да је Бал кан ско полу о стр во махом
тран зит на зона или област где се херо ин и кока ин чува ју и
меша ју са дру гим суп стан ца ма да би се пове ћа ла њихо ва
коли чи на пре даље дистри бу ци је на Запад. Кока ин махом
бро до ви ма или ави о ни ма сти же из Латин ске Аме ри ке, кат -
кад директ но у Запад ну Евро пу, а кат кад пре ко Бал ка на и
дру гих тача ка. Милош Боги чић под се ћа да је било неко ли ко
запле на на Аеро дро му „Нико ла Тесла”, да се бео град ска
поли ци ја сусре та ла пуно пута са тзв. „мазга ма”, људи ма
који про гу та ју кап су ле са дро гом да би је негде овде изба -
ци ли из тела. 

Пре ма изве шта ју поме ну тог цен тра за пра ће ње дро га
из 2013. годи не, рута којом се пре но се кока ин и херо ин пре -

ко Запад не и Север не Афри ке је све јача. Отуд је већ неко -
ли ко годи на без бед но сним слу жба ма ЕУ један од при о ри те -
та мак си мал но сма ње ње „уло ге запад ног Бал ка на као кључ -
не тран зит не зоне и скла ди шта за иле гал на добра наме ње -
на ЕУ, и као логи стич ког цен тра гру па орга ни зо ва ног кри ми -
на ла, што се посеб но одно си на албан ске кри ми нал не гру -
пе”, како пише у поме ну том изве шта ју из 2013. годи не. Тек
тре ћи по важно сти је пре кид тра фи кин га уну тар ЕУ, посеб -
но путем кон теј не ра.  

Дво стру ка уло га интер не та
Интер нет се пока зао као ново сред ство кому ни ка ци је

и доба вља ња нар ко ти ка. Дакле, директ но је зло у по тре бљен
за трго ви ну дро га ма. Мре жа Дарк нет је изу зе тан при мер.
Иако пома ло при кри ве но, реч је о несум њи во изу зет но јакој
мре жи која слу жи за само јед ну актив ност – трго ви ну дро га -
ма. Ко уђе у тај про стор, зате ћи ће про зо ре са насло ви ма:
Сви ле ни пут, Др. Д., Вели чан стве на башта, Кућа лаво ва итд.
Све су то про зо ри који гле да ју ка само јед ном прав цу – ка
диле ри ма дро га. И све се може наћи и дого во ри ти. Уз нове
тех но ло ги је за плат ни про мет, раз вој енкрип ти ке који тргов -
ци ма нар ко ти ци ма омо гу ћа ва да се добро сакри ју и купе
себи зна чај но вре ме за бек ство у слу ча ју да их неко откри је,
интер нет се пока зао као одлич но под руч је за тај смр то но -
сни посао. Они који про да ју путем интер не та лако се скри -
ва ју на тржи шти ма попут AphaBay-a, Silk Road-a (сви ле ни
пут). Јер, могућ но сти пла ћа ња Bitcoin-ом и Litecoin-ом, кори -
шће ње руте ра који при кри ва ју ствар не ИП адре се про да ва -
ца, олак ша ва ју посао кри ми нал ци ма. 

Са дру ге стра не, интер нет је одлич но сред ство за про -
мо ци ју кам па ња про тив дро га, али и леко ва и тера пи ја за
помоћ они ма који су ушли у тај јези ви круг. Зато ће пре суд -
но пита ње за поли ти ку ЕУ и свих зема ља, запра во, бити како
одго во ри ти на мрач ну стра ну упо тре бе интер не та на том
пољу, али и како што боље иско ри сти ти њего ве пред но сти
за шире ње кам па ња про тив упо тре бе дро га и за тера пи је. 

Смр то но сна ста ти сти ка
Сло бод на про це на каже да је уну тар ЕУ само у 2014.

годи ни нај ма ње 6.800 људи умр ло услед пре до зи ра ња. Мно -
го више него, реци мо, 2013. годи не. Нај ве ћи број смрт них
слу ча је ва забе ле жен је у Вели кој Бри та ни ји (36 одсто) и
Немач кој (15 одсто). Вели ки број смрт них исхо да десио се
захва љу ју ћи упо тре би нових суп стан ци, па је Европ ски цен -
тар за пра ће ње дро га и зави сно сти од дро га 2015. годи не
издао 34 упо зо ре ња у вези са упо тре бом тих опи ја та. Као
што смо већ рекли, у послед ње вре ме поја ви ли су се про -
бле ми са нар ко ти ци ма попут аце тил фен та ни ла, који је про -
шле годи не пове зан са 32 смрт на слу ча ја.  Опе ра тив ни рад
европ ских поли ци ја и слу жби без бед но сти конач но је
намет нуо и пита ње: Не кори сти ли неко ту зави сни ке,
наро чи то мла де, као поку сне куни ће? Наи ме, већ сада је
јасно да су син те тич ки кана би о и ди (који се поне кад про да ју
и као „леко ви та мири сна уља” на при мер) вео ма отров ни.
Милош Боги чић каже да су дале ко отров ни ји од пра ве мари -
ху а не. Ипак, нове мате ри је се стал но поја вљу ју, лако се деле,
баш посред ством интер не та, и у ЕУ су с раз ло гом поста ви ли
то пита ње. Све је додат но усло же но, како твр де екс пер ти



Тако ђе, кра јем апри ла поли ци ја је ухап си ла неко ли ко
осо ба због про из вод ње син те тич ког опи ја та риво трил у јед -
ној лабо ра то ри ји у Новом Саду. У пре тре си ма на више места
у том гра ду и Субо ти ци нађе на је вели ка коли чи на тих табле -
та. У Новом Саду нала зи ла се лабо ра то ри ја са маши ном за
пра вље ње табле та и суп стан це за пра вље ње дро ге. 

Нај но ви ји резул та ти ана ли за Инсти ту та за јав но здра -
вље Вој во ди не, на осно ву узор ка од 163 оде ље ња првих раз -
ре да сред њих шко ла на тери то ри ји Новог Сада, пока зу ју да
сва ки десе ти сред њо шко лац кори сти мари ху а ну, седа ти ве,
ЛСД, екста зи... Дро ге се нај че шће кори сте викен дом, током
изла за ка, а деча ци пред ња че у одно су на девој чи це – 11
одсто деча ка кори сти дро ге, наспрам седам одсто девој чи ца. 

Шта је са невољ ним замор чи ћи ма 
код нас?
Милош Боги че вић каже да таква поја ва није запа же на

код нас, на сре ћу, али да се са тиме мора рачу на ти кад је
дро га у пита њу. Сва ки дилер ће доћи у ситу а ци ју да мора
има ти неког за про бу, под се ћа он. Мир ја на Кова че вић
рекла је у раз го во ру за неке днев не листо ве да, иако зна за
ту прак су у неким европ ским држа ва ма, нема сазна ња да
се то деша ва и код нас. 

„У Аме ри ци, на при мер, људи ма пла ћа ју да уче ству ју у
екс пе ри мен ту са новим суп стан ца ма. Али, они који желе да
на тај начин зара де новац, све сно ула зе у такве екс пе ри -
мен те. Тако ђе, мла ди и зави сни ци од дро га узи ма ју нар ко -
ти ке за које не зна ју ни како се зову, већ се одлу че за њих
по пре по ру ци при ја те ља”, изја ви ла је Мир ја на Кова че вић.

Можда ове прак се, која дефи ни тив но наме ће нове
без бед но сне иза зо ве, код нас тре нут но и нема. Али, нико
не може искљу чи ти могућ ност да се то и код нас поја ви,
пре или касни је.

Дру штво је у вели кој кри зи, а кри за је нај бо љи фитиљ
за сва ку екс пло зи ју. Запле не су честе, поли циј ски депо зи -
ти пуни, судо ви спо ри, а све је већи број очај них људи без
посла и хле ба. Код нас су сви систе ми одав но пукли, а
реше ња су поло вич на. Ства ра ње јед ног озбиљ ног систе ма
за бор бу про тив нар ко ти ка, који би при мо рао све слу жбе
које се баве зашти том држа ве, попут МУП-а са свим њего -
вим дело ви ма, попут цари не, реч не поли ци је, здрав стве не
слу жбе, тај них слу жби, био би сва ка ко од помо ћи. Милош
Боги чић ука зу је да се ништа не може без пре вен ци је.
Њего ве коле ге су доста ура ди ле у основ ним шко ла ма, али
за дело ва ње на сред њо школ це, каже он, није довољ на
поли ци ја, већ ту мора бити и редов ног рада пси хо ло га,
педа го га и дру гих слу жби. Раз лог је јед но ста ван. Тржи ште
мра ка игра на кар ту људ ске сла бо сти, а та сла бост један је
од два кљу ча ра оног поно ра пред којим се сва ко од нас
може наћи. Цена којом се пла ћа на том тржи шту је у ства ри
она нај ве ћа – живот. И то не самог зави сни ка, већ свих оних
који такву осо бу окру жу ју. ƒ

REITOX-а, европ ске инфор ма ци о не мре же за пра ће ње нар -
ко ти ка и зави сни ка, тиме што се нове дро ге про да ју нај че -
шће под фир мом сти му лан са, као нешто лак ше, и што их
онда кори сни ци, или и сами диле ри, често меша ју са дру гим
дро га ма. А ком би на ци је могу бити вео ма опа сне.  

Срби ја
„Код нас су тре нут но нај по пу лар ни ји екста зи, амфе та -

ми ни у пра ху и каме ну, мари ху а на и разни вери је те ти од
кана би са, попут скан ка, затим спид, а већ неко вре ме беле -
жи мо опа да ње упо тре бе херо и на, хаши ша, наро чи то хаши -
шо вог уља и кока и на”, каже Милош Боги чић. 

Ствар је у томе да за ску пе нар ко ти ке, попут кока и на и
херо и на, Срби ја није пра во тржи ште. Мада, раз у ме се, и код
нас има оних који их кори сте. Мир ја на Кова че вић, дирек тор -
ка Спе ци јал не бол ни це за боле сти зави сно сти, у раз го во ру
за један днев ни лист рекла је да је пад цене кока и на и код
нас учи нио да тај сти му ланс поста не доступ ни ји и ширем
кру гу кори сни ка. Ипак, добра вест је што је број оних који
кори сте те тешке дро ге, барем у Срби ји, у опа да њу. Лоша
вест тиче се син те тич ких дро га, које због сво је јев ти но ће и
код нас има ју све раши ре ни је тржи ште и то међу мла ђим
тинеј џе ри ма.

Посеб на карак те ри сти ка срп ског тржи шта (поред
чиње ни це да смо, на сре ћу, и даље пре те жно земља тран зи -
та) јесте да расте број запле на нар ко ти ка, али је ту махом
реч о малим коли чи на ма. Милош Боги чић каже да је бео град -
ска поли ци ја у послед њих два до три месе ца запле ни ла око
један кило грам „спи да”. Послед ња саоп ште ња МУП-а Срби -
је у вези са неко ли ко запле на одно се се на ред вели чи на од
по неко ли ко гра ма. Једи на већа запле на ових дана у реги о ну
била је 15 кило гра ма мари ху а не, коју је црно гор ска поли ци ја
нашла код јед не жене у коли ма на гра ни ци са Хрват ском. 

И у Срби ји су број ни је запле не мари ху а не, која се, при -
де, гаји на доста лока ци ја и код нас. 

„Индиј ска коно пља тра жи воду и често се гаји уз реку.
Зато их је у јед ном пери о ду било наро чи то мно го поред
Дуна ва”, каже Боги чић. 

Но, с тим у вези посто ји још јед на нова осо бе ност срп -
ског тржи шта. Дро ге, па и поља на који ма се гаји мари ху а на,
све више има по нашим сели ма. Раз у ме се да томе пого ду је
тешка еко ном ска ситу а ци ја, али је ова поја ва за будућ ност
земље изу зет но опа сна.

Но, кад су у пита њу нове син те тич ке дро ге и лабо ра то -
ри је, ту Срби ја сто ји боље. Иако МУП нема тач ну еви ден ци -
ју запле на у неле гал ним лабо ра то ри ја ма, нити се зна тач но
коли ко их има, у поли ци ји су при лич но сигур ни да их код нас
нема мно го. 

„За лабо ра то ри ју вам је потреб на струч на рад на сна га,
одлич ни хеми ча ри пре све га, доста нов ца за набав ку суп -
стан ци, а тога код нас нема довољ но”, каже Милош Боги чић.
Он под се ћа на један од слу ча је ва откри ва ња лабо ра то ри ја.
Пре неко ли ко годи на бео град ска поли ци ја откри ла је лабо -
ра то ри ју у којој се про из во дио кап та гон, врста амфе та ми на
са логом „Ц” на табле ти. Глав ни орга ни за тор посла био је
струч њак који је годи не про вео у Алка ло и ду из Ско пља, а
глав ни хеми чар пен зи о ни са ни рад ник Здра вља из Лесков ца.
Кад је поли ци ја откри ла лабо ра то ри ју, нашли су 100 kg мате -
ри је која је при пре ма на за Бли ски исток. 
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